

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvü politikai napilap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:		Vidéken:	
Egész évre.	10 korona.	16 korona.	
Félévre	5 korona.	8 korona.	
Negyedévre	2.50 korona.	4 korona.	

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter, II-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:

Kazai József Képvnyomdája, hol hirdetések felvételnek.
Telefon szám: 45.

Veszedelemes jelszavak.

Baja, márcz. 5.

Mindnyájunk élénk megdöbbenésére az utóbbi időben mind gyakrabban találkozunk azokkal a kereskedelemellenes jelszavakkal, amelyeknek gyakori egymásután következő megismétlése eredményezte azt a széles rétegekbe hatolt közkeletű felfogást, mintha a kereskedelem ténykedése improduktív és csak a javakra megrágitó hatással volna. A sötét középkor gondolkozási körére valló e felfogás iránt bizonyos körök nagy fogékonysággal bírnak és az így könnyelműen odavetett szólások és naív jelszavak annak a komoly veszélynek csiráját rejtik magukban, hogy évtizedes törekvésünk, kereskedelmünk fejlesztésére semmissé válhat.

Már nem is szólunk a szövetkezetek kérdéséről, hallgatunk arról az anti-merkantilis tendenciákról is, amelyben a legutóbbi igazságügyi expozé részcsitett, de hogy a kereskedelemellenes irányzat a miniszterelnöki székéből is tápot nyerjen, ezt a magyar kereskedelem szó nélkül nem hagyhatja, részünkről való állásfoglalás nélkül nem maradhat.

Arra, a drágaság tárgyában a miniszterelnökhöz intézett interpellációra adott feleletre célunk, amelyben a kormányelnök kilátásba helyezte annak tanulmányozását, hogy miként lehetne a termelőt a fogyasztóhoz közelebb hozni. Ami magyarán annyit jelent, hogy a kereskedelem felesleges, hogy kereskedelem okozza a drágaságot.

Aki ismeri a miniszterelnök eszéjárását, az tudja, hogy nem erre gondolhatott, de viszont a legelemibb közgazdasági érzékkel mást szavaiból, mint az előbb elmondottakat, kimagyarázunk lehetetlen. Itt is tehát egyikével állunk szemben azoknak a bizonyos körök előtt annyira közkeletű és tetsző, könnyelműen odadobott jelszavaknak, amelyek a kereskedelem elleni gyűlöletet szítják.

Vallhatjuk, hogy a kereskedelem fontos, minden izében nemzeti irányu, államra és közgazdasági eminens fontosságú ténykedést fejt ki. Emelt fővel utalhatunk nagy közgazdászok tanaira, akik azt mondják, hogy a kis előny, amely a javaknak idő- és helybeli helyes elosztásáért a kereskedelemre hárul, csak mintegy jutaléka, tantiémje annak a nagy országos haszonnak, amit az államnak hajt a nemzeti megdagadás címén.

Vissza kell tehát utasítanunk a levegőben röpködő és annyira közkeletű szólások kereskedelemellenes irányzatát, jöjjön az bármely helyről, bárhonnán is, mert legyenek végre tisztában azok a körök, akik világgá bocsátják a jelszavak tömegét, hogy fejlett kulturájú, anyagilag erős és politikailag hatalmas nemzeté ez az ország csak úgy lehet, ha szakítva e káros, helytelen irányzattal, egy nagy, hatalmas, tisztességes és tekintélyes kereskedelem alapjait rakjuk le.

Politikai hírek.

— Saját tudósítónk telefon jelentése.

Budapest, márczius 5.

A képviselőház ülése.

A képviselőház legközelebbi ülése szerdán lesz, melyen elsősorban az állami számvéviszék szervezésére vonatkozó 1880: LXVI. és 1893: XXX. t.-c. módosításáról szóló miniszterelnöki javaslatot s a balatoni vasút dolgát tárgyalják.

Hazajöttek.

Hazajöttek, itthon vannak. Egy hétig nincs tárgyalás; egy hét múlva Budapesten lesz.

A Bécsben lefolyt tárgyalások eredményét nagy titokban tartják, de hozhatnák nyilvánosságra is, mert tulajdonképpen még semmi sem történt; azt pedig teljesen bizonyossággal meg lehet állapítani, hogy önálló vámterületről szó sem esett és hogy erre sem az osztrák, sem a magyar kormány nem is gondol. A magyar kormány legradikálisabb álláspontja az, hogy tíz évre szerződik a mostani alapon. Az osztrákok pedig természetesen kívánják a kiegyezést, sőt a múltól eltérőleg husz évre; ha pedig tíz évre szerződnek, akkor a mostani haszon felül külön fizetést akarnak Magyarországtól.

Ez a lényeg. A többi csak sallang és stafázs. Az első ütközésnél egyik fél sem engedett és ma még mind a két kormány Madon van. Végül pedig egyiknek sem lesz igaza, hanem az fog történni, amit a király akar. A dinasztia akarja a megegyezést és ha ez érdemben nem fog létrejönni, formával el fogják odázni az egész ügyet, mert a király egyik kormányát sem akarja most elbocsátani.

A közbeeső tárgyalások tehát lehetnek érdekesek és izgatók és szol-

gáltáthatnak anyagot tudósításokra és megbeszélésekre: a végeredmény mindenképpen Magyarország újabb lekötése. Csak egy esetben jöhet létre most végleges kiegyezés; ha a magyar kormány enged. Minden más esetben csak a mostani állapot fentartása jön a viszonyosság alapján. És ez szinte természetes, ha meggondoljuk, hogy a magyarokkal szemben állnak az osztrákok és a dinasztia. Ahhoz pedig gyenge a magyar kormány, hogy onnyi tulerővel szemben a maga akaratának tudjon érvényt szerezni.

Mexikói vállalkozók Magyarországon.

A magyar liszt piaca.

— Saját tudósítónk expressz jelentése. —

Rendkívüli érdekes és nagyfontosságú vállalkozás létesítésén dolgozik ez idő szert Bano Jenő, a mexikói köztársaság budapesti főkonzulja. Yukatan délamerikai állam kormányzósága ugyanis az iránt intézett megkeresést a főkonzulhoz, hogy lehetséges volna-e a heneken-kender nagyobb mennyiségben való importálása.

A megkeresésre Bano főkonzul válasziratában arról értesítette Yukatan államkormányzóját, hogy Mexikóból Magyarországra szállítandó „heneken” feldolgozása végett Mexikói vállalkozóknak kellene Magyarországon heneken-gyárakat felállítani és üzemben tartani, ami magával hozná a mexikóval való egyenes hajózási összeköttetés létesítését, oly módon, hogy a hajójaratokat részben Mexikó, részben pedig Magyarország szubvencionálná. Ezt az egyenes hajóösszeköttetést azután a magyar lisztnek Mexikóba való exportálására lehetne felhasználni, mert a délamerikai államok amúgy is lisztimportáló országok.

Még célszerűbb lenne búzát exportálni, mert a liszt behozatali váma Mexikóban igen magas, ellenben a buza váma igen alacsony és a múlt évben újra leszállított. Ez esetben magyar vállalkozónak kellene Mexikóban a magyar liszt előállítására végett gőzmalmot felállítani és azokban magyar malommunkásokat alkalmazni. E vállalkozást a mexikói kormány minden lehető támogatásban részesítené.

E nagyarányú terv realizálása annál fontosabb, mert a „heneken” világkereskedelmi cikk, melyet Mexikó az Északamerikai Egyesült Államokba, Anglia és Németországba nagy mennyiségben exportál. Ezen anyagból a legfinomabb és igen tartós szövetek készülnek, de helyettesíti a nyers jutát is olcsóságánál fogva azt teljesen kiszorítani van hivatva.

Ami iparfejlesztési törekvéseinknek nagyon megfelelné ez, ha az olcsó és kitünő minőségű mexikói kenderhez hozzájuthatnánk. Kender és lenben termelésünk a szükségletet már most sem fedezi, de még inkább a nyers juta folyvást növekedő ára ösztönöz arra, hogy azt pótló olcsó nyersanyagról gondoskodjunk.

Nagy katasztrófa Newyorkban. Ezer font dinamit felrobbant

— Saját tudósítónk expressz jelentése. —

A newyorki táviró nagy katasztrófáról számol be, amely szombaton este történt. A katasztrófa úgy történt, hogy New-York közelében ezer font dinamit robbant fel, a amit egy földalatti alagút furására használtak.

A robbanás oly hatalmas volt, hogy még New-York külvárosában is erős földrengést éreztek. A házak fala megingott, az emberek pedig rémülettel pánik fogta el. Mindenki azt hitte, hogy New-Yorkot a san-franciseoihoz hasonló katasztrófa érte. A rendőrségnek csak nagynehezen sikerült az embereket a földrengés igazi okáról meggyőzni, ami után a rend és nyugalom helyreállott.

A Broadway mentén fekvő vendéglők este színház után tele voltak közönséggel, amikor 13 perccel éjfél után erős földrengést éreztek, mely megrázta az épületek alapját, a lámpák táncoltak és az edények csörömpölve kimozdultak helyükből. A vélt földrengést tompa, földalatti moraj és dűbörgés kísérte. A tümemény tíz percig tartott és olyan pánikot idézett elő, amelyet New-Yorkban még nem értek meg. Mindenki azt hitte, hogy New-Yorkot a san-franciseoihoz hasonló katasztrófa éri és az emberek rémült kiáltásokkal futottak ki, sokan éjjeli ruhában az utcára. Az élettermek egy perc alatt kiürültek és mindenfelé megrémült alakok futkároztak az utcákon és üzték egymást. A zürzavar egyre növekedett. A rendőrség igyekezett az embereket megnyugtatni, hogy a rengést nem földrengés, hanem robbanás okozta. Végre kitűnt, hogy két mértföldnyire New-Yorktól ezer font dinamit robbant fel, melyet egy alagút furásánál akartak felhasználni. A robbanás, eltekintve rémülettől, nem nagy kárt okozott.

HIREK.

Baja, március 5.

Pénzhamisítók Regőcén.

Csalás pénzhamisító géppel.

Egy szerb parasztházaspár ül néhány nap óta a bajai bíróság fogházában, akiknek ez a bűnük, hogy a már nem ismeretlen csalással, a pénzhamisító gépek elárulásával foglalkoztak. De ugylátászik, hogy a derék házaspár nemcsak gépkereskedéssel foglalkozott hanem ezen kívül még tényleg pénzhamisítással is. Érdekes a dologban az hogy a pénzhamisítókat nem a bácskai, nem is magyar hanem horvát csendőrség leplezte le.

Az érdekes esetről a következő tudósításunk számol be:

Gajdorics Alica vrpolyai lakosnak (Horvátország) valami dolga volt Baján. Gombosnál kelt át a Dunán, Zomborban átült a bajai vonatra. Regőcén beült egy szerb paraszt és egy szerb parasztasszony a kocsiszakaszba és beszélgetésbe elegyedtek a vrpolyaival.

Mire Bajára értek már jó barátok voltak és megalkudtak egy pénzhamisító gépre 220 koronaért. Gajdorics Alica át is vette a gépet itt Baján és ekkor úgy egyeztek meg, hogy a házaspár lejön Vrpolyára és ott megtanítják a vevőjüket a géppel bánni.

Ez hazament, várt egy napig, egy hétig kettőig. Mikor aztán látta, hogy smorősei nem jönnek, világosság gyult

agyában és rájött, hogy ő közönséges csalásnak esett áldozatul. Nagykeservesen elment hát az ottani csendőrséghez és ott jelentést tett az ő különös esetéről.

A horvát csendőrök eljöttek Regőcére, itt a csendőrök kinyomozták a csalókat Vljakov Szilvákó és felesége személyében. A csendőrök betoppantak Vljakovékhoz és ott házkutatást tartottak.

Az eredmény várokozásán felül meglepő volt. Találtak a Vljakov házában egy nagy, forintok és 5 koronások gyártására alkalmas pénzhamisító gépet és 18 fél kilogramm cint.

A horvát csendőrök a derék házaspárt letartóztatták és behozták a bajai bíróság fogházába.

*

Magyar név. Veidt Antal bácsbokodi illetőségű, bajai lakos belügyminiszeri engedéllyel, a hivatalos lap közlése szerint „Vadász”-ra változtatta családnevét.

Városi villamos vasut Zomborban. Zomborból írják: A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 8304. sz. alatt, a Schöffler József mérnök által tervezett városi villamos vasutra az előmunkálati engedélyt megadta egyben intézkedett, hogy munkálatainak és működésénél a város részéről hatósági támogatásban is részesüljön. A kifizetési munkálatokat a jövőhéten már meg is kezdik.

Márciusi ünnep a megyében. A Bezdáni Olvasókör kebelbeli dalárdájának közreműködésével március hó 15-én, pénteken este, az olvasókör helyiségében március ifjúságának megünneplésére ünnepi estélyt rendez. — Március 15-ét a szomszédos Bácsbokod közönség függetlenségi köre is készíti a nagy naphoz méltóan megünni. Bokodon eddig még sohasem ünnepelték március 15-ét.

Népkönyvtárak megyénkben. A „D. M. K. E.” a magyar kultúra egyik legerősebb hódító fegyverének a népkönyvtárak felállítását tartja. Az elmúlt esztendőben is száznál több könyvtárat állított fel az egyesület. Most Bács megyében a következő községek kapnak a „D. M. K. E.” közbenjárására népkönyvtárakat és könyvszokrány berendezésére 20—20 koronát: Ada, Bajmok, Bácsalmás, Bogyan, Boldogasszonyfalva, Derye, Dunaeséb, Gara, Jánoshalma, Hódságh, Lillimos, Palona, Szilberek, Zsabllya községek.

A Ferenc-csatorna hídját a nagyobb teherbírást céljából át fognak építtetni. A helyszíni bejárásról fölvevett jegyzőkönyvet, illetőleg hozott javaslatokat a miniszter elfogadta. A Ferenc-csatorna részvénytársaság e célra 490,300 koronát vett költségtetésbe, a javaslatok szerint pedig 868 ezer, illetve egy millió 208 ezer kor. szükségeltetik. Atépitésre kerül összesen 22 híd, ezek közül a baja—bátai zsilphidnál — a baja—bezdáni tápcsatornán mely ezután is 3 nyílásu lesz, 35 és fél méter össznnyílással és a régi pillérek megtartásával fog újra építtetni.

Halálozás. Sulyos csapás érte tegnap Spitzer Adolf bajai polgártársunkat, testvérbátyja Spitzer Mór Budapesten, 70 éves korában tegnap éjjel jobblétre szenderült. Spitzer Zoltán kollégánk a Bajai Hirlap h. szerkesztője atyai nagybátyját gyászolja az elhunytban, dr. Székely Gyula budapesti jónövű ügyvéd pedig az édesatyját vesztette el.

Agyontaposott kisleány. Rémes szerencsétlenség történt ma reggel a Katonavárosban. Egy kocsis gondatlansága folytán egy 4 esztendő kisleányt agyontaposott megvadult ló. Ma reggeli 8 órakor az Allatvásártéren levő Milkó-fele sertéshizláló előtt, közvetlen a járdán megállott egy kocsis 2 lovával, leszállott a kocsiról és a lovakat felügyelet nélkül hagyva, bement az udvarba. Abban a pillanatban megijedtek valamitől a lovak és örülten szaguldani kezdtek a gya-

loguton. Abban a pillanatban tipegett egy 4 esztendő kisleányka az ovodában. Mikor a megvadult, szaguldó lovakat meglátta, sikolya akart előlük menekülni, de már nem volt ideje, mert a lovak felrugták és az ártatlan esőppséget a szószeros értelmében összetaposták. A verében fetregő szerencsétlen kis gyermeket haldokolva vitték megremült szülei lakására. A rendőrség nyomban megindította a vizsgálatot.

A javító intézetbe. Weiler Kovács István János névre hallgat egy 14 esztendő gyermek, aki már számtalanszor követelt el lopást és csalást, a bajai bíróság a szép jövőjü gyereket ma elküldötte a székesfehérvári javító-intézetbe, ahol 18 esztendő koráig marad. Majd elválik, hogy lesz-e belőle becsületes ember.

Korcsmai duhajkodás vége. A telen Rausch Lajos és Muiy Mihály mulatoztak egy szentjánosi kocsmában. Szent-Jánosnál úgy értelmezik a mulatást, hogy beverik egymás fejét. Így tettek Rausch és Muiy is. Rausch egy székkel beverte Muiy fejét és Muiy Rauschot megkéselte, 8 sebot ejtett Rauschon. Ezért állottak ma mindketten a bíróság előtt. A bíróság úgy Rauschot mint Muiyot 30—30 napi fogházra és 40—40 korona pénzbüntetésre ítélte.

Borozás közben megszurta Bajaszent-istvánon Agatily Mihály Katona Mihályt. Ezért a bíróság ma Agatilyot 14 napi fogházra ítélte.

A tilosban jártak György pusztán Barna Imre disznói. Ezért a közönségi rendőr behajtotta azokat a községhezára. Barna barátunk azonban éjnek idején behatolt a községhezára és disznóit lopva hazahajtotta. Ezért az ottani rendőrség feljelentette a bajai bíróságnál.

Elveszett egy női bőrtáska 40 korona tartalommal. A becsületes megtaláló illő jutalom ellenében sziveskedjék azt átadni Röt-schuld Zsigmondnak.

„BAJAZÓ” a legjobb cipő-crém. Magyar gyártmány. Ára 10—15 kr. Kapható Preisz Béla bórkereskedésében.

Gyarmati-féle csukamájolaj tápereje felülmúja az összes hasonló-készítményeket, kellemes íze van és szagtalan, miért is gyermekek valamint felnöttek szivesen veszik. Egy üveg ára 1 korona 60 fillér. GYARMATI EMIL „Szent Háromság” címzett gyógytárában BAJÁN (Fötér.)

Bajai gabona árak.

Buza	670— 680
Rozs	6— 610
Zab	690— 7—
Tengeri	470— 480

Budapesti gabonatózsde.

	Déli zárlat.
Áprilisi buza	748
Októberi buza	786
Áprilisi rozs	677
Áprilisi zab	744
Májusi tengeri	523

Az árak 50 kilogrammonként értendők.
Korona értékben.

Segédszerkesztő: Fodor Károly.

REGÉNY.

Egy rejtélyes gyilkosság.

Bűnügyi regény. 50.

Utazunk.

Lehetséges tehát, hogy hallgatói fog-nak. Hisz mit sem nyerne azzal, ha csevegnek, — az pedig biztos, hogy nincsenek benne az összeesküvésben.

Holnap különben már bittal lütheti nyomomat.

Mr. Graham helyeslőleg bólintott.

— Helyes, ez a legközelebbi teendő. Önnek követni kell őket Franciaországba, — de Franciaország mely részében fogja őket keresni? Erre nem is gondoltam eddig. Bizony a keresés még csak most kezdődik meg igazán.

Azt hittem eddig, hogy lehetetlen elvégezni, amit ön elvégzett, de ugylátszik, mégis könnyebb az ügy, mint gondoltam. Kivéve az új problémát.

— Igen, — helyesltem, — de az új feladat sem olyan nehéz, mint aminőnek látszik. Csak azt kell megtudnunk, hová mentek az asszonyok, s azt hiszem, Rogers segítségünkre lehet. Az én elméletem az, hogy ama városok egyikébe mentek, amelyeket Holladay külföldi utazásuk alatt meglátogatott és Mr. Holladay bizonyára levelezett az idő alatt irodájával.

Főnököm felugrott és fogta kalapját.

— Ez az! — kallotta. — Egy pillanattig sem szabad haboznunk, Mr. Lester. Jöjjön, magával megyek.

— Azonban, — folytattam én, amikor az utcára érkeztünk, — nagyon félek, hogy kutatásunk Párisba fog vezetni, mert Martigny kétségtelenül párisi.

— És Párisban valakit megtalálni...

Nem válaszoltam, csak a fogaimat esikorgattam és imáncs századszor biztatam magam, hogy nem szabad esüggödnöm.

Rogers vezette az üzleti leszámolást főnöke halála óta és átvizsgálta a számlákat, befejezte a számos üzletet, amelyet még le kellett bonyolítani az iroda végleges bezárása előtt.

A különszobám találtuk meg őt és azonnal előadtuk kérésünket.

— Igen, — szölt, — Mr. Holladay természetesen fentartotta akkor az összeköttetést az üzlettel.

Lássuk csak, milyen évről és hónapról van szó.

— Talán nézzük át az 1876-ik év első hat hónapját, — szóltam.

Elővettem azt a csomót, amely erről az évről szólt és végig futotta a leveleket.

— Igen, itt vannak, — szólt kis vártatva. — Januárban Nizzából írt, ahol egész február és március hónapban tartózkodott. Április közepén észak felé utazott, — írt egy levelet Párisból keltezve, április tizenkilencedikén, — és Párisból Etretatba utaztak. Ott maradtak május, június és július hónapokban. Ebben a csomóban nincs több. Vegyék másikat elő.

— Nem, válaszoltam én, — kérem csak szíveskedjék egy listát inni azokból a városokból, amelyben Mr. Holladay külföldi útja alatt megfordult és kegyeskedjék azt még ma délután irodánkba küldeni.

— Nagyon szívesen uram, — szólt és távoztunk a szobából.

— De miért nem hagyta, hogy tovább keressen? — kérdezte Mr. Graham, amikor az utcára érkeztünk.

— Mert azt hiszem, hogy megtaláltam a helyet uram, — válaszoltam. — Nem figyelte meg, hogy az az idő, amelyet Etretatban töltöttek, teljesen betölti Miss Holladay születési időszakát, amellyel ezek az emberek némiképpen összefüggésben vannak? Etretatban kell mennünk.

Az irodában térképet vettünk elő és abból megtettük, hogy Etretat az angol csatorna partján kis halászfalu, amely kissé északra fekszik Havretől.

(Folytatása következik.)

Vasuti menetrend.

Bajáról—Zomborba reggel 4 és 7.22 ó. és délután 1.15 órakor.

Zomborból—Ujvidekre reggel 2.25 és 6.51 órakor és délután 3.51 órakor.

Ujvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor és 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.

Zomborból—Bajára reggel 6.45 órakor és délután 12.57 és 4.05 órakor.

Szabadkáról—Bajára reggel 4.50 órakor 10.30 és délután 1.47 és 7.10 órakor.

Bajáról—Szabadkára reggel 7.17 órakor 10.40 és délután 4.12 és 7.30 órakor.

Budapestről—Szabadkára reggel 7 (gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 10.10 órakor.

Szabadkáról—Budapestre reggel 5.05, 9.51 (gyors) 1.52, 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.

Halasról—Bácsalmásra reggel 3.50, d. u. 12.05 és 6 órakor.

Bácsalmásról—Halasra reggel 3.51, déli 12 és d. u. 8.10 órakor.

Bácsalmásról—Regőcére reggel 6.16, d. u. 3 és 8.12 órakor.

Regőcéről—Bácsalmásra reggel 3.35, 9.49 és d. u. 5.56 órakor.

496./tkv. 1907.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést az országos betegápolás alap javára Döms Lajos szeremlei lakós ellen 159 korona 96 fillér betegápolási tőke, 3 korona 30 fillér eddigi 2 korona 60 fillér ezuttal és a még felmerülő költségeknek nem különben dr. Koller Imre hajai ügyvéd által képviselt özv. Milasevits Mártonné Nagy Sarolta budapesti lakós javára Döme Lajosné Kiss Lidia ellen 240 korona tőke, ennek 1906. november 7-től 6% kamatai és 40 korona 65 fillér költség követelése kielégítése végett az 1881. LX. t. cikk 144. és 156. és vonatkozó §§-ai alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó a bajai kir. járásbírószág területén lévő a szeremlei 896 számú betétben A. I. 1—2 sorszámú Döme Lajos és neje nevén álló 712. és 713. hr. számú 407. ö. i. számú házaspár beltelekre 835 korona kikialtási árban ezennel elrendeli és arra Szeremle község házánál 1907. évi március hó 22-ik napjának délelőtti 10-ik óráját kitézi, a midőn a fentebb körülírt ingatlan a kikialtási áron alul is eladatni fog.

Árverezők a kikialtási ár 10%-át készpénzben vagy övadékképes papirokban a kiküldött kezéhez tegyék le.

A kir. tkvi. hatóság Baja, 1907. jan. 14.

Temmer, kir. járásbíró.

4343. szám.

kig. 907.

Árverési hirdetmény.

A „Lökert“ mögötti városi erdőben kihalászás folytán kikerült 350 drb. különböző vastagságu és hosszúságu szerszámfa, 23 rakás különböző vastagságu és hosszúságu tüzelőfa körülbelül 30 kocsi, 11 rakás tuskó körülbelül 20 kocsi, 4 rakás gyökér körülbelül 4 kocsi 500 kéve rózsé folyó március hó 10-én vasárnap délután 2 órakor a helyszínen elárvereztetni fog.

Baja, 1907. március 4.

Weisz Nándor, tanácsnok.

185. szám.

kórh. 1907.

Hirdetés.

Baja város közkórháza egy Röntgen apparátust állít fel. Közép nagyságu legyen. A kik ezen Röntgen apparátust szállítani felállítani és berendezni kívánják, ebbeli ajánlataikat legkésőbb folyó évi április hó 1-ig alulírott igazgatóhoz adják be.

A ajánlatban tüzetesen meghatározandó az apparátus nagysága, ára minden hozzátartozóval és az is mikor és mennyi idő alatt kész vállalkozó az apparátust felállítani. Jogában áll ajánlattevőnek az apparátus felállítására szánt helyiséget megtekinteni. A fizetési feltételeknek utólagosan kölcsönösen fognak megállapítani.

Baja, 1907. évi február 28-án.

Dr. Ladányi, igazgató főorvos.

ELEGÁNS ÉS JÓKARBAN LEVŐ

ebédlő-szoba

jutányos áron eladó. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

Felvétetik

nagy raktáru mész- és cement üzletben egy ügyes

kiadó

magas fizetés mellett. Grünwald Dávid.

Eladó.

A Belvárosban sarok ház, igen jó forgalmu, 25 éve fenálló koresma üzlettel.

Eladó a Belvárosban kisebb családi ház, szép udvar és kerttel.

Eladó a Pető dűlőben 10 hold elsőrendű föld, benne 3700 öl jól termő faj szőlő és 10 öles erős épület.

Eladó a Jaukói dűlőben, a kisállomás mellett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek épületek, istálló és pince.

Eladó a Belvárosban kisebb, de minden kényelemmel ellátott családi ház.

Eladó 3600 □-öl kitűnő termő szőlő, a városhoz egészen közel.

Eladó a város minden részében minden igényeknek megfelelő kisebb nagyobb ház.

Megvételre keresek szántó földet a gyümölcsészeti egylet telepe környékén.

Megvételre keresek a Szent Antal vagy Erzsébet királyné-utcában kényelmes uri házat 20.000 koronáig.

Kedvező fizetési feltételek.

Pénzkölcsönök

100 koronától a legmagasabb összegig a legolcsóbb kamatok mellett folyósítanak — Felvilágosítást ad Alekszjevics József bankbizományi és ingatlan adásvételi irodája BAJA, Fő-utca (Mészáros-fele ház.)

ÖZS. SPITZER SIMONNÉ ÉS TÁRSÁI

BAJA


MÓZAIK LAPOK

CSAPATNAZÁSOK

MŰKÖNYVTÁRS

LEPÉSEK

NYOMTATÁSOK



A legcsinosabb

nyomtatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen!
Legjobb szépítőszert a
Földes-féle **MARGIT CRÉME**

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtkát (Miteaser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simáva várszolja. Üdít és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

KIVÁLÓ TOILETT-GIKKEK: Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor., Margit-szappan 70 fillér, Margit-fogpep 1 korona, Margit-arcvíz 1 korona. Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszerkereskedésben. Postán utárvét vagy a pénz előzetes beküld. után küldi a készítő

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész **ARAD.**
FŐRAKTÁR: Stauróci József
Dr. Makray László
gyógyszerészeknél.

Páratlan és csodás hatásu.

Óvzkodjunk az utánzatoktól.

Eladó ház.

Rókus-utcai házam, mely 4 szoba és mellék helyiségből 50 lóra istállóból az udvar közep nagy felszerrel, használható vendéglőnek vagy lakásnak, eladó.

Lócsa István.

Uj! Butoraktár Uj!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tadmására adni, hogy helyben Munkási Mihály-utcában, (Hajduska-féle ház, az izr. templom mellett) a mai kornak megfelelő modern

Butoraktárat

nyitottam. Raktáron tartok saját készítményű szolid kivitelű elegáns háló-, ebédlő- és uriszobákat, valamint mindennemű iroda berendezéseket.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok

Kitünő tisztelettel

Klein Lajos, butor-asztalos.

Livodai földek parcellázása.

A Dr. Balaton Gyula és tulajdonostársai tulajdonát képező, kerti veteményekre alkalmas Zalenszky-féle bajai livodai földek (43 hold) 1000 □-öles parcelláknaként.

1907. évi márczius 10-én, vasárnap d. u. 2 órakor és folytatólag márczius 17-en d. u. 2 órakor a helyszínén a legtöbbet ígérőknek eladatnak.

Az árverezési feltételek és a megosztási tervzet a tulajdonostársak meghatalmazottjánál, Dr. Szirmai Vidor bajai ügyvédnél megtekinthetők.

Bajai Takarékpénztári

részvényem eladó.

Ajánlatok: Gerhárdt Ágoston áll. tanító Makó (Csanádmegye) intézendők.

Mátéházi-ut 6. szám

a háztelkek eladók.

Egy képezdész

magán tanításra elvállal elemistát; esetleg alacsonyabb osztályú polgáristát. Cim a kiadóhivatalban.

Allaga Ottó

hárbe adja vagy eladja az Erzsébet Királyné utca, a főszolgabírói hivatal tőszomszédságában levő, 6 szoba, minden mellékhelyiséggel, istálló és kocsislakásból álló házat.

Eladó ház.

Tóth Kálmán-utca 36. sz. a. ujonnan épült lakóházam mely áll 3 utcai szoba, konyha, éléskamara és egyéb mellék-helyiségből. A háznál szép gyümölcsös és veteményes kert SZÖLŐVEL előnyös feltételek mellett eladó. — Tudakozódni ugyanott.

Belvárosba

Kigyó-utca 12. sz. ház 3 utcai 2 udvari szoba ét-kamara, konyha, cseléd-szoba, pince, istálló, két fáskamra

kedvező fizetési feltételekkel eladó. Bővebb felvilágosítást ad e ház lakója.

Ház eladás.

Tóth Kálmán-utca 38. sz. a. közvetlen a vasut mellett ujonnan épített sarokház, mely 3 szoba, vagy előszobának alkalmas elzárt üveges folyosó, konyha és éléskamrából áll a megfelelő mellék épületek s jó nagy kerttel együtt ELADÓ, esetleg több évre haszonbérbe KIADÓ. A ház igen alkalmas üzlet esetleg vendéglőnek is. — Bővebb felvilágosítással szolgál a háztulajdonos ugyanott

Hirdetések felvételnek

lapunk kiadóhivatalában.

Szennyes ruhanemű

Gözmösda a háznál!

— A John-féle —
mosógép teljes gözzel —
Időben és költségben az eddigi kezeléssel szemben kb. 75% megtakarítás.
Próbára is szállítatik.
Kapható:
KAPOTS NÁNDOR
BAJÁN.




Tiszteséges bolti

SZOLGA

felvétetik. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

Ház eladás.

Petőfi Sándor volt Kéményseprő-utca 81. számú ujonnan épült ház E L A D Ó.
Bővebbet: ifj. Stóll Józsefnál.

MECHANIKAI és felszerelő üzlet.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy Baján a plébáni templommal szembe

Mechanikai üzletet

és felszerelő műhelyt nyitottam.

Elvállalok: Kerékpár és varrógép javításokat, ugyszinten házcisengő-, telefon-, villámharító és gázberendezéseket ugyszintén fegyver javításokat is.

Álandóan raktáron tartok: Uj kerékpárokat, varrógépeket, gázcsillárokat valódi Auer égőket, gázöngyújtókat, petróleum lámpákat, telefonokra csengőket, kerékpárhoz alkatrészeket, külső-belső gumikat, acetelin lámpákat, kormány rudakat és nyergeket.

Minden általam készített munkáért egy évi felelősséget vállalok. Kerékpárokat nikkelelek és zománczok.

Maradok tisztelettel

Gaál József mechanikus-mester.